

# 福清僑鄉報

星期五

2023年3月17日  
农历癸卯年二月廿六

今日天气 多云  
南风4-5级转<3级  
气温: 15℃~25℃

新闻热线:  
85501111



http://fqqx.com 邮箱: fqqx@163.com  
更多新闻、生活资讯点击福清新闻网  
http://www.fqxww.com



主管单位: 中共福清市委宣传部 主办、出版单位: 福清市融媒体中心 总编辑: 吴凌峰

CN-35(Q)第0001号 第4126期 今日4版 免费阅读

## 深入学习宣传贯彻党的二十大精神

# 市委常委会召开扩大会议

### 学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神

### 准确领会 切实履责

市纪委监委传达学习党的二十大精神

■记者 高晶晶

本报讯 3月14日,市纪委监委传达学习党的二十大精神,研究我市初步贯彻落实意见。市委常委、市纪委书记、市监委主任张斌参加会议。

会议强调,党的二十大是迈上全面建设社会主义现代化国家新征程召开的一次十分重要的会议。全市纪检监察系统要抓实学习,准确领会党的二十大精神,深刻把握党和国家机构改革重大意义、目标任务、部署要求,切实履行好监督执纪问责和监督调查处置职责,坚定不移正风肃纪反腐,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议要求,要聚焦“国之大者”,紧盯落实党中央决策部署和机构改革进展情况,用好“知、督、促”工作机制,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,压紧压实推进机构改革的政治责任,确保贯彻落实不打折、不变形、不走样;要扎实开展全市纪检监察干部队伍教育整顿,加强向上请示和对下指导,实现政治效果、纪法效果、社会效果的有机统一;要增强底线思维,压实安全责任,做好信访举报风险隐患滚动排查,加强对重点部位、关键环节的隐患排查,有效防范化解各类风险。

## 广西合浦县政协来融开展调研活动

■记者 高晶晶

本报讯 3月14日,广西合浦县政协主席林德光一行来融,开展农业产业发展、乡村振兴、工业经济发展调研活动。市政协党组成员何德信陪同调研。

当天,调研组一行先后考察了福建省星源农牧科技股份有限公司、海口镇牛宅村,通过实地察看、听取介绍、现场询问等方式,详细了解农业龙头企业生产经营以及产业化带动群众增收、乡村振兴示范建设、乡村文化建设、人居环境综合整治等方面情况,充分肯定了牛宅村依托华侨公园、侨厝等侨乡资源优势,链接红色文化,推动旅游、文化、农业深度融合的做法。调研组表示,将借鉴我市在推动乡村振兴、农业产业化、农业生产方式创新工作中的好经验、好做法。

## 福清市医院微创介入中心揭牌

■记者 薛雅平

本报讯 日前,福清市医院举行微创介入中心揭牌仪式,这标志着福清市医院医疗服务能力和学科建设又实现新的突破,将为患者提供更加优质、便捷的医疗服务。

据了解,微创介入治疗是在影像引导下进行的,以最小的创伤(不用切口,仅有穿刺针眼)将器具或药物置入到病变组织,对其进行物理、机械或化学治疗的微创技术。因影像引导等技术优势,微创具有创伤小、效果好、费用低的特点,已经越来越显示出明显的优越性,甚至解决了以往药物和手术不能解决的出血、血栓危急病症及肿瘤并发症等疑难杂症。

据介绍,福清市医院自2017年购入首台DSA介入设备,开展心内科介入手术至今,先后开展了血管外科、肿瘤介入手术、卒中介入手术、血管瘤介入手术等,医疗水平迈上新台阶。

## 形式灵活多样 语言通俗易懂

### “福小宣·理响玉融新思想宣讲团”志愿服务进社区宣讲党的二十大精神

■记者 夏巧鸿 实习生 吴焕媛

本报讯 3月15日,由新时代文明实践中心主办,市委宣传部、市志愿服务总队理论宣讲队承办,音西街道党工委、国网福清市供电公司协办的“福小宣·理响玉融新思想宣讲团”志愿服务进社区宣讲活动,来到虎溪公园新思想学习驿站(如图),以群众喜闻乐见的形式宣讲党的二十大精神落地生根。

当天,虎溪畔的便民服务站变身新思想学习驿站,让宣讲变得更加接地气,“双语”宣讲让群众更加“听得懂”。文明单位、供电公司志愿者以“三句半”的形式,面对面为党员群众宣讲《电力人说二十大》,诙谐有趣的宣讲,吸引了过往群众驻足聆听。随后,市摄影家协会文艺志愿者通过图文宣讲,生动再现了《光影璀璨耀玉融 砥砺前行新征程》,市融媒体中心讲世栏目志愿者用节奏欢快、朗朗上口的方言快板,宣讲了《二十大报告

暖人心》,词明线戏剧团志愿者以非遗文化古剧新唱《歌颂二十大》。

灵活多样的形式,通俗易懂的语言,推动了党的二十大精神深入基层、深入群众、深入人心。“活动内容丰富,形式也很多样新颖,把党的二十大精神送到我们身边,大人小孩子都听得懂,感觉收获特别大。”音西街道群众党员俞晓娟高兴地说道。

“紧扣群众喜好需求,我们在文艺创作上‘跨界破圈’,为党员群众带来别开生面的宣讲,持续掀起学习宣讲热潮,让党的二十大精神真正‘飞入寻常百姓家’。”市委宣传理论科负责人张炜伟表示。

据了解,为进一步提升我市“新思想学习驿站”建设,着力打造一批有特色亮点、有良好成效的新思想学习驿站建设示范点。我市去年在社区、乡村、公园等地新增了一批新思想学习驿站,虎溪公园新思想学习驿站就是其中之一。这些新思想学习驿站为常态化开展理论研讨、读书分享会、专题讲



座等线上线下学习活动提供平台,成为辐射周边学校、企事业单位、基层群众、街道的新思想学习示范

点。目前,全市新思想学习驿站已举办视听学习、读书读报、心得交流、理论研讨、阅读分享、金句朗

诵、知识竞赛、空中课堂、访谈对话等形式多样、内容丰富的学习活动300余场。

## 智能监管实现高效通关

### 福清出入境边防检查站智能可视化管控平台助力优化营商环境

■记者 滕端钦

本报讯 为了加速口岸对外开放开发进程,近年来,福清出入境边防检查站围绕港口口岸“人、车、限定区域”三个环节,运用科技手段助力口岸管控智能化、精准化、高效化升级,为口岸实现安全顺畅快速通关提供了坚强的科技保障。

日前,记者在福清出入境边防检查站江阴执勤点勤务指挥室看

到,福清边检执勤民警正通过监控系统对港区进行实时监控。这里配备了16台55寸LCD拼接屏,采用32×16高清混合矩阵进行屏幕信号切换,辅以前进电子桌牌、中控、信号切换、音响系统等,搭载定制化中控系统,实现设备统一管理,是集督导调度、信息监控、视频会议、应急处置于一体的指挥中枢。“随着口岸发展形势的变化,传统的人工管理模式已难以适应实际需求。”福清出

入境边防检查站执勤一队三级警长杨剑丰说,他们主要通过信息化手段,对入境来港船舶进行预先轨迹核查,对登轮作业人员动态掌控,对在港船舶实时监控,确保口岸通关有序顺畅。

据了解,江阴港区于2002年获准对外开放一类口岸,目前开通内外贸航线66条,其中内贸37条,外贸29条。现已获得进境种苗、进境水果、进境粮食、进境肉类、进境原

木等指定监管场地资质。2022年,江阴港区集装箱吞吐量达211.2万标箱,同比增长2.1%。

为提升口岸一线的重要执法力量,福清边检主动以科技赋能为先导,在工作中升级了江阴港5G智能港区信息管理模式,系统主要依托于港区的监控专网,建立港区人脸识别系统、AR实景指挥系统,主动安全预警系统、行为分析检测系统、梯口监控系统。同时,依托5G边检

智能感知预警分析系统,紧紧围绕边检法定职责,实现海港人员、车辆、船舶等综合性、一体化管理,做到港区现场全局感知及人车船要素感知、违反边检法律法规行为发现并报警、历史数据智能研判风险预警。

在梯口管控方面,福清边检站还自主研发了梯口卫士设备,用于远程实施船员换班查验。设备采用便携式设计,具备双摄像头、交互式对讲、无线传输等功能。

## 共享生态美景 严防森林火灾

福清僑鄉報